Обучение чтению

Буквы Уу

Цели урока: 1. овладение способами устной и письменной речи.

2. развитие фонематического слуха.

3. формирование самоконтроля.

Задачи: 1. познакомить детей с новой буквой.

2. продолжить формирование умение выделять звуки из слов, давать характеристику звуков.

Ход урока.

1. Оргмомент.

 Сегодня у нас необычный урок. К нам пришли гости. Улыбнулись друг другу. Повернулись и поздоровались с гостями. Посмотрите на домик, где живут школьные принадлежности. (У кого букварь на месте, касса, пенал, подставка)

· У нас урок чтения

2. Чем бы вам хотелось заняться на уроке чтения?

Кто расскажет план нашего урока? ( ученица по схемам рассказывает план урока)

Кто согласен с моим планом работы? (показывают +) Не согласен?

3. Актуализация
знаний.

Тогда, приступим. - -работа по схеме.

Из чего состоят слова в русском языке? (из звуков речи) Показывают звуки на ленте.

Какие бывают звуки? (гласные, согласные.) А какие мы знаем гласные звуки?
Ударный. Безударный

Что такие ударные и безударные?                             А какие  звонкие согласные
твер.
мяг.
тв.зв. глуг              мяг. зв. глух.

-Какие бывают твердые? (звонкие и глухие) -Какие бывают мягкие (звонкие, глухие)

Скажите, вот мы говорим о звуках, звуки нужны в устной речи, а в письменной речи, что заменяет звуки? (буквы).
Какие буквы мы уже изучили?
Аа Оо ы Ээ Ии (уч-ся достают эти буквы из кассы и кладут в руки учителю) УЧИТЕЛЬ: я кладу эти буквы, а вы читайте и, ы, о, э, а Что они имеют общего? (они обозначают гласность) Кто согласен?
На какие группы можно разделить? (на показатель твердости и показатель
мягкости) (Ученики выходят к доске и показывают буквы)
Перед какими звуками согласный твердый? (читают хором буквы по показателю
ТВ. Мягкости)
Физкультминутка.
4. Положим головки на парту. Закрыли глазки и слушаем загадку.
Пестрая крякушка
Ловит лягушек
Ходит в развалочку
Спотыкается
Анализ слова утка.
1. Разделим на слоги
2. Какой 1, 2
3. Ударный (с удивлением)
4. Первый звук
Какой он Почему? (у) -гл.,ударный. Второй (т) - согл., твер., глухой. Давайте вспомним 2 слог ( кА) -Ск. Звуков? 1 звук? (к)
Закрыли ушки, произнесем его (к) Какой он гл. или согл. ТВ. Или мяг.
Звонкий или глухой? (глухой) -Произнесем 2 слог КА Какой второй звук? (а)
Какой он. Что еще можем про него сказать? (безуд)
Скажите, пожалуйста, а какой из этих звуков мы можем обозначить буквами? (а) Какой звук мы можем записать? (а) (Ученик выходит и обозначает) А другие можем обозначить буквами?
Кто догадался, что нас сейчас ждет?( чем мы будем заниматься на уроке) Физкультминутка.
-Кто догадался, а какую букву будем изучать?
А может кто покажет домик буквы у? (раскрывают свои кассу находят и показывают буквы) Ск. Букв? (2) Почему? Кто быстрее закроет кассу.
На что похожа буква у? (положили голову на парту) Учитель читает 
У- сучок в любом лесу
               Ты увидишь букву Уу

Открыли глазки. 
Кто согласен со стихом?
· Открыли буквари, с.54.-55
Покажите домик буквы Уу. Каким он цветом? Почему?
На ленте памяти на каком этаже? Почему?
На каком этаже живет? ( на верхним)
Почему? (показатель твердости согл)
Ск. Букв ? 2
Почему?
Зачем нужна заглавная буква?
Встают и говорят хором : что имена, клички, города

А кроме имен собственных зачем еще нужна заглавная буква? (1 слово в предложении)
А Сейчас мы поработаем «волшебниками». Оживим буквы. Отдадим У Любе. Выйдут те ребята, которые нашли у себя на партах буквы. (Дети выходят с буквами у-о у-а у-ы у-э. Девочка с буквой У подходит к ученикам с др. буквами и читают; по три, 4 буквы сразу)                                                                                                                                                                                                А теперь все встали, (зарядка для глаз) А теперь у нас будет задание сложное. Его может выполнить только тот, кто внимательно слушает. -Кто это? (учитель показывает картинку страуса) -Страусов бывает много (ребята работают в группах) -Как называется этот страус? 
Работа в группах-Кто из группы будет отвечать? -Какой вид этого страуса? (ЭМУ) Встаньте те, кто нашел на парте конверты ?
Написан текст. У страуса эму нет крыльев. Они не летают. А как все страусы быстро бегают.
-Они нам приготовят рассказ.
-встаньте те ребята кто не нашел конверты , садимся и находим в букваре полоски с буквами (С54, иуы)
Проверка.
· Поднимите руку кто готов ?
-А остальные будем внимательно слушать, (читающие дети читают) Что узнали?
-Что вы о нашем уроке расскажите дома? 
-А как вы думаете, у на сегодня получился урок?
 -Встаньте кто так счиает
Почему? Встаньте кому урок понравился. 
Я ВАМ ДАРЮ ЕГО. Спасибо за работу. Вы молодцы.
